
Český jazyk 

Mluvnice 

Pracovní sešit byste měli mít vyplněný do konce strany 18. Společně překontrolujeme na zoom a 

budeme pracovat s učebnicí. 

Zápis do sešitu: 

Jmenné tvary přídavných jmen (přepiš do sešitu na mluvnici růžovou tabulku z učebnice ze strany 41) 

Sloh 

Vypracuj v pracovním sešitě 56/6,7,8 

Literatura 

Přečtěte si baladu Maryčka Magdonova od Petra Bezruče 

 

https://www.cesky-jazyk.cz/citanka/petr-bezruc/marycka-magdonova-slezske-

pisne.html#axzz6JK7hJBJO 

 

Odpověz do sešitu na otázky: 

Kolik měl Magdon dětí? 

Co se stalo s rodiči Maryčky? 

Koho si musela vzít Maryčka za muže? 

Co se na konci balady stalo s Maryčkou? 

Odpovědi posílej mailem. 

 

Zápis do sešitu: 

Romance 

- Lyricko – epická báseň středního rozsahu 

- Je veselá (opak balady) 

- Témata jsou většinou milostná a romantická 

Jan Neruda – básnická sbírka Balady a romance – ve sbírce se nachází Romance o Karlu IV., Romance 

o jaře 1848… 

Přečti si: Jan Neruda – Romance o Karlu IV. 

https://www.cesky-jazyk.cz/citanka/jan-neruda/romance-o-karlu-iv-balady-a-

romance.html#axzz6Jx0bUB84 
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Dějepis 11. 1. – 15. 1. 

Zde je správné řešení z předchozího týdne.  

STAROVĚKÝ EGYPT 

1. Civilizace v Egyptě se rozvinula podél řeky NIL. Ta se pravidelně v období dešťů ROZVODNILA a 

zaplavila přilehlé pozemky, na kterých v období sucha voda zase OPADLA a zanechala po sobě 

ÚRODNOU půdu. 

2. Egypťané se naučili s pravidelnými záplavami žít a využít je. Vynalezli ZAVLAŽOVACÍ systém, který jim 

umožnil pěstovat JEŠTĚ VÍCE PLODIN. 

3. K tomu potřebovali nové povolání – ZEMĚMĚŘIČE, kteří využívali MATEMATICKÉ výpočty. 

4. Nil přinášel kromě úrodné půdy i snadnou možnost pohybu za OBCHODEM, Egypťané tak postupně 

velmi zbohatli. 

5. Od roku 3500 př.n.l. vznikají v Egyptě první města. Kolem roku 3000 př. n. l. vytvořil král MENES 

hlavní město Mennofer a sjednotil DOLNÍ a HORNÍ Egypt. Symbolem byla spojená BÍLÁ  a ČERVENÁ 

koruna. 

6. Pojmenuj postavy na společenské pyramidě v Egyptě a popiš krátce, co měli za hlavní úkoly. Faraon, 

kněží, vojenští velitelé, písaři, vojáci, řemeslníci a obchodníci, rolníci, otroci 

7. Čím se vyznačuje egyptské malířství: postavy jsou zobrazené vždy bokem, hlava je z profilu, oči 

směřují k nám, tělo je zepředu, končetiny z boku. Postavy byly velké podle své důležitosti 

8. Egypťané rozdělili rok na 365 dní a každý den na 24 hodin, tak počítáme rok dodnes. 

9. IMHOTEP, byl Džoserovým lékařem a architektem V Egyptě se psalo na PAPYRUS. Z dochovaných 

zápisů víme, že lékaři se již v Egyptě specializovali na různé lékařské obory. 

1. Mnohem později dorazil do Egypta na vojenskou výpravu NAPOLEON, který kromě vojáků přivezl i 

VĚDCE. Jeden z vojáků nalezl tzv. ROSETSKOU desku. Ta obsahovala stejný text ve 3  jazycích – 

v ŘECKÉM překladu, démotickém písmu a HIEROGLYFICKÉM písmu. Díky této desce vyluštil 

francouzský vědec Champollion dosud neznámé hieroglyfy. 

10. Egypt ve vnitřních rozbrojích nakonec podlehl větším říším. Nejprve PERŠANŮM, poté 

MAKEDOŇANŮM a nakonec ŘÍMANŮM. 

 

V tomto týdnu budeme pokračovat v tématu. Už bys měl znát odpovědi na otázky:  Kde ležela 

nejúrodnější oblast v Egyptě? Proč byly záplavy Nilu tak důležité? Odkud přišla do Egypta znalost 

zemědělství? Které plodiny a domácí zvířata Egypťané znali? Která řemesla Egypťané ovládali? 

Popsat společnost ve starém Egyptě. 

Odpovědi si zopakujeme na Zoom 

Na hodinu si připrav papíry, které si dostal ve škole 



 

Zápis: 

Rozkvět Egypta 

- Vrchol slávy a moci: Nová říše (1500 – 1100 př.n.l.) 

Královna Hatšepsut – žádné války, obchodní výpravy, hospodářský rozkvět, stavební čínnost 

Thutmos III.  – dobyvačné války, největší územní rozsah 

 

Úpadek Egypta 

- Zchudnutí Egypta – špatné obchodování s mědí (příchod doby železné) 

- Egypt jako slabý stát ovládán jinými národy – Asyrie, Persie, Alexander Makedonský 

- Koncem 4 st.př.n.l. se na čas Egypt vzchopil 

- Poslední panovnice Kleopatra 

- Roku 30 př.n.l.  ho ke svému území připojují Římané 

 

FYZIKA 

Řešení minulé práce: 

1. V = 4 m3 2. V = 5 m3 3. m = 38 g 

 ρ = 2400 kg/m3  m = 3500 kg  ρ = 19 g/cm3 

 m = ? kg  ρ = ? kg/m3  V = ? cm3 

 m = ρ . V  ρ = m : V  V = m : ρ 

 m = 2400 . 4   ρ = 3500 : 5  V = 38 : 2 

 m = 9600  ρ = 700  V = 19 

 m = 9600 kg  ρ = 700 kg/m3  V = 19 g 

 

Zadání práce na týden 11. 1. – 15. 1. 

1. Jaká je hustota látky, když 8 dm3 látky má hmotnost 10 000 g? 

2. Jakou hmotnost má skleněné těžítko s objemem 40 cm3? Hustota skla je 2500 kg/m3. 

3. Jaký objem má železná klika, která má hmotnost 316 g? Hustota železa je 7900 kg/m3. 



Přírodopis 11.-15.1. 

Pokračuj v zápisu ke skupině bezobratlých – Členovci, prohlédni si obrázky. 

HMYZ 

-části těla – hlava, hruď, zadeček 

-3 páry končetin 

-mravenec lesní – symbióza se mšicemi (mšice vylučují sladkou šťávu, kterou mravenci olizují, 

mravenci mšice roznáší), složitá společenstva – spolupráce 

-lýkožrout smrkový – larvy vyžírají chodby pod kůrou 

-bekyně mniška – housenky se živí jehličím smrku, borovice 

-roháč obecný – největší brouk ČR, chráněný, larvy se vyvíjí ve ztrouchnivělých pařezech 

mravenci a mšice lýkožrout

lýkožrout - larvy bekyně

bekyně - housenka roháč



Občanská a rodinná výchova 

Pracovní sešit str. 15,16,17,18 – kontrola úkolů na Zoom 

 

Zkus barevně označit správné čtveřice. Každému období přiřaď barvu. 

týdenní Anička  kojenec Spí, pláče, pije mateřské 

mléko. 

půlroční Simona 
 

batole Učí se být samostatný. 

Hraje si. 

dvouletá Barunka  předškolák Učí se chodit a mluvit. 

Hraje si. 

čtyřletá Klárka 
 

dospívající Pozoruje věci a lidi, kteří ho 

obklopují. 

sedmiletá Leona 
 

novorozenec Učí se číst, psát, počítat, 

vyhledávat a třídit informace. 

čtrnáctiletá Zita 
 

školák Studuje. 

Schází se s vrstevníky. 

čtyřicetiletá Jana  dospělý Stará se o  rodinu,  

chodí do zaměstnání. 

 

 

Matematika 11 .- 15.1.  
pracovní sešit  2. díl str. 89 cv. 11, 13, 14 
                                str. 91 a str. 92 - 96    
 

 

 

 

 

 

 



VIA EN  

UNIT1 Bloggers 2 

Www.mCourser.cz 

 

Hello everyone, 

Je mi líto, že nám minulý týden nevyšel. Omlouvám se Vám. Máme tady ale další nový týden, který 

nám snad už víc dopřeje. Na příští hodině ZOOM Vám vynahradím výuku a výklad z minulého týdne. 

Abychom určitě neostali pozadu 😊. Musíme se i pohnout dál, proto Vám, třído, nabízím i hodinu 

ZOOM navíc příští týden. Můžeme na ní probrat cvičení, které Vám posílám na tenhle týden. Pokud 

máte zájem, řeknete mi v úterý na řádném ZOOM-u a můžeme se domluvit.  

 

Týden 11.1.-15.1. 2021 

1) Hodina úterý 12.1.2021 

Hodina ZOOM 

- opakování a výslovnost slovíček, téma: Sport 

- povídaní Vašich příběhů o Vánocích, téma: přítomný čas prostý a průběhový 

 

2) Hodina čtvrtek 14.1.2021 

Samostatná práce 

- posuneme se v učebnici na str. 33 - 1D Let`s move 

- v pracovním sešitě na str.40  

- práce v Alfovi 

 

3) Hodina pátek 15.1.2021 

- Zahrajte si na reportérku, reportéra, který má do rubriky Sport, napsat pozvánku na 

Školní sportovní den – minimálně 8 vět s využitím slovní zásoby z UNIT 1 a přítomného 

času 

 

Good Luck and Have a nice day!  

Your teacher František Monček  

moncekschool@seznam.cz 

 

 

 

 

 

 

http://www.mcourser.cz/
mailto:moncekschool@seznam.cz


Zeměpis 11.1. – 15.1.2021  

Zopakuj si z minulé látky: 

1. Na čem závisí rozmístění vegetačních pásů na Zemi? 

2. Jaké znáš vegetační pásy? 

3. Vzpomeň si na tabulku z minulé látky a přiřaď si k pásům podnebným pásy 

vegetační. 

Pokud jsi si ještě nevyzkoušel testík v Alfovi, tak se přihlas a hurá na to.  

 

Na 2 vyučovací hodiny tohoto týdne máme připraveny vegetační pásy tropů. 

 

Zápis do sešitu: 

Vegetační pásy tropů 

V tropech se nacházejí tři základní vegetační pásy: 

• tropické deštné lesy (stále a střídavě vlhké) 

• savany 

• pouště a polopouště 

Tropické deštné lesy 

Nachází se v tropickém pásu v oblastech s velkým množstvím srážek. Jsou největším 

producentem kyslíku, a proto se přezdívají plíce světa. 

 



V tropickém deštném lese je velmi bujná vegetace. Stromy vytváří několik pater – galerií. 

Jedná se tedy o tzv. galeriový les: 

   

Rostliny: 

• stromy – eben, mahagon, teak, palisandr 

• liány – popínavé rostliny 

• orchideje 

• lidé pěstují tropické plodiny – banány, ananas, kiwi, mango 

• palma olejná 

• plantáže – čajovník, kávovník, kakaovník 

Živočichové: 

• opice – gorila, orangutan, šimpanz, gibon 

• šelmy – jaguár, tygr  

• hadi – anakonda, hroznýš, mamba 

• kajman, piraňa, arapaima, delfínovec 

• kapybara, papoušci, motýli, pavouci 

V tropických lesích je koncentrováno nejvíce rostlinných a živočišných druhů na světě. Je zde 

tedy nejpestřejší rozmanitost rostlinných a živočišných druhů – biodiverzita. 

Velkým celosvětovým problémem je vypalování(žďáření) a kácení(mýcení) deštných 

lesů kvůli potřebě nové zemědělské půdy, dřeva a dalších surovin. 

 

  

 

https://www.youtube.com/watch?v=Ooyng_oAcDM 

https://www.youtube.com/watch?v=Ooyng_oAcDM


Savany 

Savany jsou travnatá společenstva v tropickém pásu s roztroušenými skupinami stromů a 

keřů, s výraznými obdobími dešťů a sucha. V jižní Americe můžeme pro savany slyšet též 

názvy llanos nebo campos. 

 

rostliny: akácie, baobab, keře, traviny 

živočichové: Afrika - lev, gepard, levhart, tygr, hyena, slon, žirafa, zebra, antilopa, pakůň, 

nosorožec, hroch, krokodýl, dikobraz, opice, ptáci, hraboši. Austrálie - klokani, dingo, koala. 

J. Amerika - mravenečník, pásovec, jaguár. 

lidé: kočovní pastevci – nomádi, různé kmeny – např. Masajové, Křováci, Pygmejové. 

Živí se pěstováním zemědělských plodin (např. čirok, batáty, proso), chovem hospodářského 

zvířectva (kozy, skot). Zemědělství je však velmi primitivní.  

 



Pouště tropického pásu 

Nachází se v tropickém pásu s velmi nízkým množstvím srážek. S ubývajícím množstvím 

srážek se savany postupně mění v polopouště a dále pouště. 

Jejich povrch může být písčitý, kamenitý. Život je soustředěn v oázách - místech, kde se na 

poušti vyskytuje voda. Oázy jsou říční (např. Nil), studniční, artézská (pramen). 

 

rostliny: nenáročné na vodu – sukulenty, kaktusy 

živočichové: hadi, štíři, fenek, velbloudi 

Lidé žijí zejména v oázách, kde pěstují nenáročné plodiny a chovají hospodářské zvířectvo. 

K cestování po poušti využívali dříve velbloudy – celé karavany. 

Vysychajícím korytům řek se říká vádí. 

 

„Poušť je krásná právě tím, že někde skrývá studnu.“  Antoine de Saint-Exupéry, Malý princ 



Úkoly: 

         

1. Prohlédni si obrázky. Pokus se vyjmenovat co nejvíce zvířecích druhů. 

2. Na obrázku je tzv. „Big five“. Kdo velkou pětku tvoří?        ……………………………………. 



 

3. Jaký je rozdíl mezi dromedárem a drabařem?  

4. Jak rozeznáš slona afrického od slona indického?  

5. Kde se nacházejí tyto pouště: Gobi, Atacama, Sahara, Taklamakan, Llano Estacado, Kalahari, Nafúd, Karakum. 

6. Poznej, co je na obrázcích: 

       

                  

Nápověda: Ara, mravenečník, koala, kapybara, anakonda, outloň, fenek, leochod. 

Odpovedi na otázky zašli na email schwarz13@seznam.cz 

Držím palce, ať to všechno zvládneš a v týdnu se těším na schledanou u alfa. 

mailto:schwarz13@seznam.cz

